



ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД ОМСКОГО РЕФЕРЕНТНОГО ЦЕНТРА РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

2023 год в Омском референтном центре Россельхознадзора богат на круглые даты: 65 лет назад была организована Омская экспедиция по борьбе с вредителями и болезнями, а 60 лет назад она была реорганизована в Омскую областную станцию защиты растений – предшественницу ФГБУ «Омский референтный центр Россельхознадзора».

В марте 1958 года для борьбы со вспышками массового размножения серой зерновки в Омской, Новосибирской, Томской, Тюменской, Кемеровской областях и Алтайском крае была организована Омская экспедиция по борьбе с вредителями. В результате реорганизации 30 января 1963 года она была переименована в Омскую областную станцию защиты растений (ОмСТАЗР). Спустя более 40 лет в декабре 2004 года учреждение было передано в ведение Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору. Приказом Россельхознадзора от 14 февраля 2006 года переименовано в Федеральное государственное учреждение «Омский референтный центр Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору», а в 2011 году к названию добавился приставка «бюджетное».

За 60 лет с момента создания ОмСТАЗР учреждение кардинально поменяло свою структуру, функции и направления деятельности. На сегодня Омский референтный центр Россельхознадзора обеспечивает деятельность Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору качественными и своевременными исследованиями. Кроме того, учреждение оказывает широкий спектр услуг сельскохозяйственным предприятиям всех форм собственности по проведению фитосанитарных обследований, лабораторных исследований в сфере семеноводства, защиты и карантина растений, агрохимии, плодородия почв, качества и безопасности продукции животного-

го и растительного происхождения, зерна и продуктов его переработки, комбикормов и компонентов для их производства, а также сертификации продукции.

В составе Испытательного центра действует четыре лаборатории. Старейшая из них – лаборатория качества и безопасности продукции животного и растительного происхождения, кормов и объектов окружающей среды. В прошлом году она отметила 50-летний юбилей. Именно эта лаборатория одна из первых в регионе получила аккредитацию в системе сертификации ГОСТ Р в качестве компетентного независимого Испытательного центра с правом проводить исследования пищевой продукции и продовольственного сырья для целей сертификации. Специалисты этого отдела по сей день проводят львиную долю всех исследований учреждения. В 2006 году в целях реализации единой государственной политики и обеспечения деятельности территориальных управлений Россельхознадзора в сфере государственных экспертиз, исследований и обследований в области карантина растений и в сфере ветеринарного надзора были созданы лаборатория карантинных фитосанитарных экспертиз и обследований и экспертная ветеринарная лаборатория. В Испытательный центр также входит отдел аналитического обеспечения и приема образцов, лаборатория распределения образцов. Также в Референтном центре действуют и отраслевые отделы: семеноводства и защиты растений, орган

сертификации и орган инспекции. Для обеспечения высокого качества выполняемых услуг в учреждении внедрена и поддерживается система менеджмента качества.

В 2012 году Герман Геринг принял на себя руководство Омским референтным центром Россельхознадзора. За 11 лет в должности директора Германа Яковлевичу удалось усовершенствовать работу центра по многим параметрам, наиболее значимыми из которых стала аккредитация Испытательного центра в Федеральной службе по аккредитации (Росаккредитация) и получение разрешения на применение комбинированного знака ИЛАС МРА на протоколах испытаний, использование которого говорит о международном признании аккредитации Испытательного центра учреждения. Под началом Германа Яковлевича работает слаженный коллектив квалифицированных специалистов. Благодаря грамотному руководителю и ответственному сотрудникам Омский референтный центр Россельхознадзора занимает достойное место в системе Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, выполняя главную цель – обеспечение качества и безопасности сельскохозяйственной продукции и природных ресурсов. А значит, здоровье и благополучие людей.

В этом году Герману Герингу исполняется 60 лет. Заместитель директора – руководитель Испытательного центра Марина Шильд от себя лично и от лица всего коллектива поздравляет Германа Яковлевича с юбилеем.

Уважаемый Герман Яковлевич!

Примите наши искренние поздравления с днем рождения! Будучи нашим наставником (без малого 11 лет!) Вы вложили ценные знания и огромные силы в развитие учреждения. Под Вашим началом сегодня работает коллектив профессионалов, квалификация которых с каждым годом повышается на более высокий уровень. Накопленный за это время опыт и практичный подход к решению стоящих задач позволил успешно преобразить учреждение и добиться высоких результатов.

Под Вашим руководством Омский референтный центр прошел огромный путь: проведен ремонт вентиляции лабораторий, с нуля создана ПЦР-лаборатория, в лаборатории закуплено высокотехнологичное аналитическое оборудование и расширена область аккредитации до 1398 методик лабораторных исследований с 2012 года.

Хотим сказать спасибо за Ваш кропотливый труд, за терпение и понимание, которое Вы проявляете к нам! Мы высоко ценим, уважаем и любим Вас как ответственного, компетентного и чуткого руководителя. Позвольте от всей души пожелать крепкого здоровья, долгих лет жизни и неиссякаемой энергии! Пусть вложенные силы приведут к успеху и процветанию нашего учреждения!

Заместитель директора - руководитель Испытательного центра ФГБУ «Омский референтный центр Россельхознадзора» Марина Шильд.